

以市场机制构筑“舌尖上的安全” 镇海116家餐饮单位参保食险



本报讯 (记者余建文 通讯员汪晶 陈爽)日前,镇海阳光交通器材有限公司为单位食堂投保了200万元

筹措600余万元资金 开展11项系列活动 市总工会 冬日送温暖

本报讯 (记者董娜 通讯员许嘉琛)2016年元旦春节送温暖活动日前正式启动。

记者昨日从市总工会获悉,本次送温暖活动以“关心关爱、服务职工”为主题。到2016年春节前,全市工会系统将筹措600余万元资金,开展走访慰问、重特大疾病专项救助、送保障享健康、爱心报卡赠送、温情关怀外来工平安返乡、维权促和谐工资清欠专项行动等11项系列活动。

其中,“保障民生,关爱职工”活动将对全市建档困难职工中符合条件的418户家庭发放37.62万元的临时生活救助金。平安返乡活动将为2000名节前返乡后回甬继续工作的外来务工人员提供交通补贴,为部分包车返乡企业提供包车补贴,为1000名留守外来务工人员发放亲情电话卡,为有需求的外来务工人员开展网络订票志愿服务,为有需要的企业提供外来务工人员汽车团体票订购上门服务等。此外,市总工会会同市贸易局联合举办的“帮困献爱心、共度欢乐年”活动,将为城区1800户建档困难职工、困难劳模家庭每户发放一份年货大礼包。

保额的食品安全责任险。公司负责人说:“每年花几千元,给员工餐上份‘安心险’,值得!”

据记者昨日从镇海区市场监管局获悉,该区集体用餐配送单位、学校食堂和百人以上企业食堂等116家餐饮单位率先推行食品安全责任险,与相关保险公司签订保险协议,为“舌尖上的安全”新添一条“保障线”。

镇海区市场监管局有关负责人介绍,投保后,在保险单约定的承保区域内,若出现餐饮单位因疏忽或过失,

导致第三人在食用被保险人提供的食品后,出现食物中毒或其他食源性疾病等情形,所需的医疗费用可由保险公司根据保险合同给予赔偿,获赔金额根据投保限额确定。

与其他县区“政府统一买单”模式不同的是,镇海区以市场化运作机制推行食品安全责任险,有助于这一险种实现良性循环,长效化推行下去。首批参保的116家餐饮单位均采用自发投保、自选方案、自主协议、自行购买的方式,与保险公司充分协商主体责任,防范食品安全事件发生,促进行业健康发展。

保险赔付范围等。

“协议的签订,能充分发挥保险机制的前置性防灾防损作用,承保保险公司将密切关注餐饮企业日常加工生产情况,定期和不定期评估安全风险,强化先行赔付。”该负责人说。

据悉,镇海区市场监管局还建立了保险服务奖励机制,根据食品餐饮企业的风险状况和出险记录来确定费率档次、风险评估频次、次年保费优惠等,促使餐饮企业强化落实安全主体责任,防范食品安全事件发生,促进行业健康发展。

说说身边事 给您提个醒

哪个能装菜,哪个能进微波炉 塑料盒上标识告诉你

本报讯 (记者张正伟 通讯员范思齐)“光盘行动”渐入人心,越来越多的市民养成了剩菜打包的好习惯,但面对各种各样的打包塑料盒,你可知哪些能装菜,哪些能装奶,又有哪些是能放进微波炉里加热的?其实答案都在打包盒上。近日,鄞州检验检疫局开展了一次标识普及活动,通过标识,一下就能辨别打包盒的材质、用途和功能。

日常用的塑料容器上有一个由箭头围成的三角形标识,三角形内部有数字、字母。这些数字和字母代表着塑料盒的材质和用途:1号(PET)多用于矿泉水、饮料瓶;2号多用于洗发水、沐浴液等日化用品容器;3号(PVC)多用于雨衣、建材;4号(LDPE)多用于保鲜膜等;7号(PC)多用于水杯、奶瓶。剩下的5号(PP)和6号(PS)就是常被用来制作打包盒的材料。PP是聚丙烯(Polypropylene)的简称,PS代表聚苯乙烯(Polystyrene)。PP盒具有较强的稳定性、抗腐蚀性和耐高温性,PS盒较薄,透明度高,常用来制作寿司和水果的包装盒。

装盒。

在目前的食品级塑料中,唯一能用微波炉加热的是PP制品。也就是说,打包盒上有5号标识,可以考虑放进微波炉。至于其他塑料,有的不耐高温、受热会溶解,有的含有塑化剂、双酚A等成分,加热会释放有害化学物质,不能贸然放进微波炉加热。此外,正规塑料打包盒上除了三角形标识,还有专门的英文说明,因此,在盒子上没有标识,不能确定材质的时候,市民最好不要去加热。

在了解标识和基本特性之后,我们可以“一看、二捏、三闻”,来选择和使用塑料打包盒。打包时先查看塑料盒上是否有三角形标识和微波使用说明,优先选用PP材质,当心彩色打包盒,着色用的化学原料受热后会分解出有害成分。通过挤压,选择有一定厚度,不易撕裂、变形的打包盒,一些薄软打包盒很可能是由其他种类的塑料或废旧塑料制成。此外,合格的打包盒是没有异味的,有刺鼻气味的,属于未经检验的不合格产品。

进入冬季,“毒”狗案件频发 民警提醒:不明渠道的狗肉请慎食

本报讯 (记者王晓峰 通讯员王毅 范玉佩)冬季到了,“毒”狗大军又出现了。不管是土狗,还是金毛、牧羊犬,只要是狗他们都敢“毒”,猎来的肉则是“洗白”后流向餐桌。警方提醒:“吃货”请谨慎,有市场就有猎杀。

近日清晨,象山的陈某父子从象山开车到奉化,沿着沿海中线往裘村方向驶去,一路寻找机会下手。在石盆村往杨村方向的路边,两人发现了一只狗,便将拌有氯化钠的鸡骨头扔了过去。随后,两人将狗拉上车并逃离现场。

在沿海中线黄贤村路段,两人被设卡检查的民警抓获。两人交代:象山那边有专门的商贩在收购狗肉,前一天他们已在咸祥镇路边“毒”了5只狗,卖了960元钱。目前两人已被刑拘。

民警说,每年这个时间段是“毒”狗案件的高发期,这些案件背后有着黑色利益链。警方曾经打掉过两个团

伙:他们用各种手段在宁海、镇海、鄞州等地“毒”狗,然后运到奉化进行中转加工,之后再销往外省。警方接到举报后成立专案组调查该案,历时数月终于有了结果。

之后的审讯揭露了其中的黑色利益链:被捕的7人各司其职,有专门负责“毒”狗的,有负责粗加工的,还有销售的,每天有近500公斤的新狗肉“进账”。警方当场查获了10余吨冷冻狗肉。

民警提醒市民,请牢记“有市场就有猎杀”,所以尽量不吃或者少吃狗肉,从源头上有效减少甚至杜绝“毒”狗的现象。同时,因为“毒”狗一般使用的氯化物,小小剂量就能致人死亡。所以,不明渠道的狗肉请慎食。

此外,民警也提醒养狗的市民,不要让狗撒着欢跑离了自己的视线。一旦发现自家狗被盗,要赶紧报警并向警方提供线索。



农村淘宝
惠村民

“自从开建了服务站后,买东西实在是方便!”近日,在象山县泗洲头镇泗洲头村农村淘宝服务站,村民黄大爷正在收取刚运到的洗衣机。“农村淘宝”是阿里巴巴集团与政府共建项目,主要为村民提供网上代买、网上缴费、本地生活等服务,对农村特别是偏远山区的村民来说,既实惠又方便。未来三年时间,象山将建成350个淘宝村级服务站,实现农村淘宝村级服务站基本覆盖全县。

(徐能 陈光曙 摄)

甬城刮起“呦呦风” ——《屠呦呦传》新书首发式暨读书访谈会侧记

□本报记者 周燕波

昨天下午,在宁波书城举行的一场《屠呦呦传》新书首发式暨读书访谈,引来了国内多家媒体和众多“屠迷”读者。

新书首发式于下午1时20分举行,离活动开场还有半小时,书城的四楼报告厅里早已是人头攒动。等活动开始时报告厅内已座无虚席,很多人只好挤在走道、门口张望。

年近七旬的徐国胜老人告诉记者,为了第一时间得到这本《屠呦呦传》,他连饭也没得及在家吃,在小区门口买个面包就出门坐公交车来了。他说:“屠呦呦是阿拉宁波人,作为同乡人,我感到特别的自豪,今后我要到别的地方去,如果别人问我从哪里来,我肯定会说:我来自屠呦呦的

家乡!”说完,老人爽朗地笑了。

活动现场还举办了屠呦呦的专题展,这是屠呦呦母校宁波中学布展的。人们争相观看“青蒿岁月”“母校留影”“情系故土”等有关屠呦呦的珍贵史料及照片。宁波中学校办副主任钟军辉告诉记者,自10月5日屠呦呦获得诺贝尔奖的消息传出后,宁波中学校师生一直沉浸在无比自豪和喜悦之中。就在屠老走上诺贝尔奖领奖台的前一天,他们学校就举行了一场以“承前志,启未来”为主题的高三学生成人礼,向全校师生发出了向屠呦呦校友学习的倡议书。这次学生来参加新书首发式,60多个活动参加名额一抢而光。

新书首发仪式暂告一个段落之后,观众席上站起一位头发花白的老人,请求主持人允许他念一首自己作的诗,他透露了一个

以此献给屠呦呦。这位老人是宁波老年大学诗社的学员,名叫张国栋。老人用浓厚的宁波口音激动地念诵:“……钻研青蒿青丝白,奉献丹心丹药优;为国争光诺奖领,扬眉吐气美名留……”老人一念完,台下响起热烈的掌声。

在随后举行的读书访谈会上,现场观众通过微信群纷纷向主持人及嘉宾——屠呦呦带过的博士生、首都医科大学中医药学院中药药剂学系主任、副教授王满元提问。很多读者很想从王满元那里了解屠呦呦身上那些不为人知的“秘料”,比如屠呦呦“爱吃什么家乡菜”“喜欢什么颜色的衣服”“家里谁做饭”等细节问题,好多人托他向屠呦呦捎话:让她来家乡宁波和母校走一走。王满元就自己所知道的一些情况与大家分享。他透露了一个

细节:自10月5日爆出屠呦呦获得诺贝尔奖的消息后,第二天她家里来了一拨又一拨的人。那天在送他和其他几位客人下楼时,屠呦呦歉疚地说:“唉,幸好这几天是国庆长假,邻居们大多出去游玩了,要不然肯定要干扰到人家的生活了。”王满元笑着说:“其实屠老在生活中就是这样一个人很平和又谨慎、低调的人,她总是不愿宣传自己,包括这次去领奖也一样,纯粹是出于国家的需要。”

活动结束后,好多人还不愿离去,

纷纷向书店工作人员询问《屠呦呦传》

的新书有没有。记者从市新华书店(书城店)了解到,在宁波首发的1000本《屠呦呦传》当天下午就告售罄。

经书店协调,今天将从北京空运过来一批新书,以满足宁波读者的购买需求。

甬剧传统非遗小戏昨上演

本报讯 (记者陈青 通讯员友燕玲)一年一度的甬剧展演,是甬剧的盛会,也是戏迷的节日。观众不仅欣赏到了甬剧舞台长演不衰的经典传统戏、新编戏,还欣赏到一台传统的非遗小戏。作为2015甬剧艺术节的一项重要内容,非遗小戏展演由宁波市文化艺术研究院组织、市甬剧团演出,《双投河》《牡丹对课》《秋香送茶》和《吃蹄膀》昨晚在逸夫剧院登台亮相。

据介绍,《双投河》与《秋香送茶》是甬剧早期“七十二小戏”中的代表性剧目。2012年市文化艺术研究院在历时三年开展的“甬剧老艺人抢救性保护工程”中发现了被称为“甬剧传统七十二小戏”的珍贵资料。“七十二小戏”是1939年以前甬剧在上海演出的主要剧目,曾流传很广,但在舞台上已经消失多年。为了让这些优秀遗产重现天日,市文化艺术研究院重点整理了四出代表性的甬剧小戏进行展演,《双投河》便是当时四出小戏

中的一出,以其质朴幽默的戏剧风格受到了广大观众的喜爱。《秋香送茶》是“七十二小戏”剧目中为数不多能在解放后继续公演剧目之一,剧情机巧有趣,可看性极强。

昨晚的四出小戏充满生活气息,细节中处处彰显小人物的智慧和积极乐观,又不乏幽默滑稽。观众们在欢声笑语中感受到了传统小戏的艺术魅力。参与演出的演员都是甬剧团近几年培养起来的优秀青年演员。郑健、贺磊、张欣溢、何珂等曾在甬剧电视情景剧《药行街》中亮相,为广大观众所熟悉,他们作为新一批的甬剧新生秀,也承担着甬剧传承的重任。当晚的演出,这些青年演员以青春活力赋予了传统剧目时代气息,给观众带来了耳目一新的感受。

市文化艺术研究院负责人认为,甬剧的传承是剧种的传承,不仅要有关剧目,还要有人。非遗小戏的展演,不仅让广大观众欣赏到传统甬剧小戏,更体现了剧目和剧人的传承。“七十二



图为演出现场。

“小戏”的挖掘整理和公演,对于传承非物质文化遗产,研究和保护甬剧历史都有重要意义。据悉,市文化

宁波市重大历史题材 美术创作工程入选画家签约

本报讯 (记者陈青 通讯员徐良)昨日,“宁波市重大历史题材美术创作工程入选画家签约仪式”在宁波美术馆举行,来自全国各地的31位画家参加此次签约仪式。

宁波市重大历史题材美术创作工程组委会经过一年多时间的遴选,最终确定潘鸿海、翁诞宪、邵亚川、张峻明、宋克等35位国内著名画家入选。其中,翁诞宪《义勇军进行曲》(合作)、郑艺《粉碎四人帮》(历史的审判)、邵亚川《邓小平平反》、邢勤勤《澳门回归》(合作)等艺术家的作品曾入选国家重大历史题材美术创作工程;陆琦、王延青、周京山等的作品入选过各地方的同类工程;另有李学峰等曾参与中华文明重大历史

题材美术创作工程;宁波市内45周岁以下青年作者则有7位成功入选。他们将在接下来的近两年时间里,完成宁波历史上35个杰出人物、重大历史事件、重要工程和建筑、辉煌文明成果等相关题材的美术作品创作。

签约仪式后,一批画家将赴宁波各地进行采风活动,实地考察天一阁、保国寺等古迹,与本市历史学家、文化学者等深入交流,以期获得直观、真实和详尽的资料,助益接下来的创作。

据悉,该工程将于2017年上半年结束,全部作品完成后先在宁波本地展出,然后进行全国巡展,向全国展示宁波深厚的历史文化底蕴以及此次工程的全部成果。

宁波小百花广州演出受热捧

本报讯 (通讯员谢静 吴刚 记者陈青)近日,宁波市小百花越剧团携经典剧目《红楼梦》《梁祝》在广东演艺中心大剧院上演,受到当地观众的热烈欢迎。

《红楼梦》由张小君、张志红饰演宝玉和黛玉,作为第22届梅花奖得主,张小君饰演的贾宝玉玉面如冠玉、风流灵秀,她把宝玉的痴情、可爱、执着、叛逆刻画得恰到好处。而张志红饰演的黛玉无疑是张小君版宝玉的最佳搭档,她的唱腔质朴平实、表演声情并茂,很有感染力;宁波“梁

祝”文化的发源地,越剧《梁祝》由杨魏文、徐晓飞主演,该剧在较好地保留了民间故事的本土韵味外,突出了宁波独有的文化魅力。多年来,该剧赴全国各地演出无数场,均获得高度评价。

资深越剧迷刘先生早在1998年就与宁波市小百花越剧团结缘,此次他特地从深圳坐高铁来看戏,他表示希望能在深圳看到宁波小百花的精彩演出。

据悉,小百花越剧团还将赴汕头演出,在慧如剧院继续上演《红楼梦》。

首届国际城市艺博会昨开展

本报讯 (记者南华 通讯员俞昂)由市文联、市商务委员会、市文促会、市企业家协会等联合举办的宁波首届国际城市艺术博览会,昨日在我市亮相。

本届艺博会共展出中国、英国、西班牙等国家和地区著名艺术家的艺术作品千余件,有书画、摄影、青铜器等。

最夺人眼球的艺术品,无疑是两幅英国王子查尔斯·菲利普所作的皇室水彩画和其收藏的皇家石版画,这两幅画

尺余长,画作富有异域民族特色。西班牙画家毕加索、达利的画《戴帽子的女士》和《给心爱的人》,也被同时展出。

中国台湾画家洪平涛,这次带来了泼墨山水画、工笔画等作品,同时展出的还有台湾画家洪江波的《丰和映白雪》,台湾当代诗人、画家罗青的墨彩画《万千梦幻山水间》等画作。

此外,中国画家周刚、池沙鸿、黄骏、孙海峰的力作也成为本届艺博会的亮点之一。